

**Дидактические игры, способствующие обучению
детей старшего дошкольного возраста игре в
шахматы**



Шахматы – это одна из самых известных стратегических игр на нашей планете, их история насчитывает несколько столетий и чрезвычайно интересна сама по себе.



Игры на закрепление названий шахматных фигур



1. «Построй по росту»

Правила: ребёнок выстраивает шахматные фигуры на столе слева направо от высокой до низкой, произнося название каждой фигуры.

2. «Какой фигуры не стало»

Правила: Двое играющих. Один ребёнок выставляет на столе любые шахматные фигуры (как белые так и чёрные). Для начала достаточно 5-7 фигур. Другой ребёнок крепко зажимает глаза, в это время первый ребёнок убирает со стола любую фигуру и говорит: «Какой фигуры не стало»

3. «Найди такую же фигуру и назови её»

Правила: Двое играющих. На столе расставлены шахматные фигуры. Один ребёнок выбирает любую шахматную фигуру и предлагает другому ребёнку найти такую же и назвать её.

4. «Белые и чёрные»

Правила: Двое играющих. На столе 6 белых и 6 чёрных фигур. Дети по очереди берут фигуру (один чёрную, другой белую), выставляют её на середину стола, называют её.

Игры на умение ориентироваться на шахматной доске, на закрепление ходов фигур.

1. «Ход ладьи»

Правила: Расположитесь с ребенком с одной стороны шахматной доски. Задайте малышу направление движения ладьи и количество полей, на которое она пойдёт. Например: «Налево на одно поле». Ребёнок делает этот ход и дает задание вам.

2. «Чьи следы?»

Правила: на шахматной доске или шахматной диаграмме уловными символами закрыты некоторые поля, напоминающие ход какой – либо фигуры. Ребёнок должен определить какая фигура оставила «следы».



3. «Морской бой»

Правила: двое играющих на расстоянии друг от друга. Две шахматные доски.. Один ребёнок расставляет белые фигуры, другой чёрные. Один ребёнок называет предположительное поле, где может находиться фигура соперника., отмечает у себя это поле фишкой. Соперник сообщает результат попадания «снаряда»: «мимо», «ранен», «убит»

4. Подвижная игра «Берегитесь, пешки!»

Правила: Дети в шапочках Королей (или других фигур) гуляют по шахматному полю, выполняя ход своей фигуры. По сигналу выбегает пешка и ловит тех, кто не успел встать на своё поле в начальном положении.

Компьютерная игра «Динозавры учат шахматам»



Вывод:



Шахматы, несомненно, являются захватывающей увлекательной игрой, несмотря на внешнюю кажущуюся малоподвижность игроков.

Плюсом еще является язык шахмат, его знают во всем мире. Это дает возможность сразиться в партию с игроками из любой страны.

Если заинтересовать ребенка таким увлечением еще в раннем возрасте, то он приобретет очень много полезных черт характера.

Также, несомненно, в игре в шахматы происходит развитие интеллектуальной и мыслительной деятельности.



Спасибо за внимание

